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•数据类型与数据存储 

•关键字 

•运算符 



数据类型与数据存储 

• char                    

• int 

• float 

• double 

• 指针 

• 结构体 

• …… 

 



变量的作用域 

• 代码块发生嵌套时，里层代码块的变量如果与外层的变量
同名，里层代码块的变量将会“挡住”外层的变量进入里
层区域。 

 

• 在所有代码块之外定义的标识符，都具有文件作用域。从
它们声明之处开始到源文件结束。 

 



变量的作用域 



数据的存储 

char int、folat、指针 

double 



数据的存储 

• unsigned char 0~(2^8 – 1) 

• char –(2^7)~(2^7 - 1) 

 

• unsigned int 0~(2^32 - 1) 

• int (2^31)~(2^31 - 1) 

 



数据的存储 



数据的存储 

i=3.000000，那么3.000000(10进制) = 11(2进制) = 1.1*(2^1) (二进制)。 

数据在电脑中存储都是二进制，这个应该都没有疑问。 

数符为：0 ，阶码为：E – 127 = 1 ， 

阶码为：E = 128 即为：1000 0000 (2进制) ， 

尾数为：100 0000 0000 0000 0000 0000 。 

存储形式就是：0100 0000  0100 0000 0000 0000 0000 0000。 

转换成16进制就是0x4040 0000。 

 



关键字 

• 标准C中一共有32个关键字： 

• char、short、int、unsigned、long、float、
double、struct、union、void、enum、signed、
const、volatile、typedef、auto、register、
static、extern、break、case、continue、
default、do、else、for、goto、if、return、
switch、while、sizeof 



静态static 

• static的作用： 

• 函数体内 static 变量的作用范围为该函数体，不同于 auto 变量，该变
量的内存只被分配一次， 因此其值在下次调用时仍维持上次的值。 

• 在模块内的 static 全局变量可以被模块内所用函数访问，但不能被模块
外其它函数访问。因为编译器识别到static这个关键字，则会将这个全局变
量定义成在这个文件或模块中是可见的，就是说这个静态全局变量在其他文
件中是不可见的，在其他文件中的程序是不允许访问的。这样做的目的是减
少了全局变量副作用的影响。  

• 在模块内的 static 函数只可被这一模块内的其它函数调用，这个函数的
使用范围被限制在声明它的模块内。这个或许在小工程中很少见，但是在
Linux内核源码这个的大工程是非常常见的。 

 





亘古不变const 



• 欲阻止一个变量被改变，可以使用const 关键字。在定义该 const 变量时，通常需
要对它进行初始化，因为以后就没有机会再去改变它了。如： 

   const int ciNumber = 1; 

   当然，const也能放在int和ciNumber之间，如： 

    int const ciNumber = 1; 

• 对指针来说，可以指定指针本身为 const，也可以指定指针所指的数据为 const，
或二者同时指定为 const； 分别对应如下： 

    /* 指针iPtr不可变，指针iPtr所指向的数据可变 */ 

    int * const  iPtr; 

    /* 指针iPtr所指向的数据不可变，指针iPtr可变 */ 

    const int *iPtr; 

    /* 指针iPtr所指向的数据不可变，指针iPtr亦不可变 */ 

    const int * const iPtr; 

• 在一个函数声明中，const 可以修饰形参，表明它是一个输入参数，在函数内部不能
改变其值； 如： 

    extern int Fun(const int cnNumber); 

 



声明extern 



运算符 

• 优先级 

 

• 性能优化 

 

• 宏定义 



性能优化 

对于嵌入式进行除法是很消耗效率的，能使用移位完成最好使用移位完成。 
iValue1 = 1234 >> 4; 

iValue2 = 1234 – ((1234 >> 5) << 5); 

1234 / 16 = 77； 1234 % 32 = 18。而十进制：1234转化成二进制：
0100 1101 0010。1234 >> 4 = 0000 0100 1101，转化为十进制即为：
77；1234 >> 5 = 0000 0010 0110，((1234 >> 5) << 5)即为0100 

1100 0000，转化为十进制即为：1120，1234 – 1216 = 18。 



宏定义 

• 定义一个宏，返回X、Y中的较大值。 

 

• #define   MAX( (X) , (Y) )    ((X) >= (Y) ? (X) : (Y)) 

 

 



相关资料下载 

雄鹰计划-卓越工程师炼成记： 

http://bbs.elecfans.com/jishu_400775_1_1.html 

 

• 《攻破C语言笔试与机试难点》C语言资料、应届生应聘资料下载

http://pan.baidu.com/share/link?shareid=3562495290&uk=3996269986 

 

• 嵌入式Linux实用教程、配套视频、Linux相关资料下载地址

http://pan.baidu.com/share/link?shareid=3562495290&uk=3996269986 

 

• 视频配套OK6410、AM335X、STM32开发板，蓝牙4.0等淘宝店（明志电子科
技），网址：http://mzkeji.taobao.com 

 

 

http://bbs.elecfans.com/jishu_400775_1_1.html
http://pan.baidu.com/share/link?shareid=3562495290&uk=3996269986
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谢谢 


